

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 67 (121)

21 августа 1940 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

## ПРЕКРАТИТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВАНИЕ НА УБОРКЕ

Областной комитет партии и облисполком внимательно следят за ходом уборки в нашем районе. И это не случайно, ибо наш район держит переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и хранит орден Ленина. Эта высокая награда завоевана колхозниками нашего района в борьбе за сталинские урожаи, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Великолепный сталинский урожай вырастили колхозы Ленинского района в нынешнем году. Но уборка его идет преступно медленно. На 20 августа скосено зерновых культур 13 тысяч гектаров из 46 тысяч по плану. Прирост за пятидневку составил всего лишь 12 процентов. План комбайновой уборки выполнен на 8,5 процента, прирост к предыдущему пятидневке составляет 5,2 процента. За целые пять дней выработка этого комбайна не превышает 6 гектаров, а суточная — меньше 4 гектаров. Обмолот составляет всего несколько гектаров.

Эти цифры с огромной убедительностью говорят о том, что многие руководители колхозов и МТС ровным счетом ничего не извлекли из соровых уроков прошлогодней уборки. Они, видимо, полагают, что повторение этих губительных ошибок иные для них сойдет безнаказанно. Нет!

Честные колхозники, стахановцы района этого не допускают, никогда и никому не простят потворствования и либерального отношения к антигосударственной и антиколхозной практике.

Богатейший сталинский урожай, выращенный руками честных колхозников, должен без малейших потерь, целиком и полностью пойти на благо нашей родины, на обеспечение полновесного трудодня колхозника. Поэтому руководители МТС колхозов и совхозов, которые допускают медленные темпы уборки, а следовательно и огромные потери зерна, губят урожай, наносят громадный ущерб государству и колхозному строю.

В таких колхозах, как «Боевая», имени Ленина, «Сибирский пахарь», «Красный птиловец», «Труд», имени Молотова, «Ясный колос», «Золотая горка», уборочные работы плохо идут лишь потому, что здесь нет подлинно большевистской борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, отвратительно используются такие прекрасные машины, как комбайны. Бракоделы и аварийщики здесь также остаются безнаказанными.

Руководители этих колхозов, за-

## СТАРУШКИ-УДАРНИЦЫ

Дружно идет работа на уборке урожая в колхозе «Красный Октябрь». При недостаточной рабочей силе в колхозе колхозники упорно борются за то, чтобы закончить уборку пока стоит благоприятная погода.

Хорошие образцы на вязке снопов показывает старушка Сынцерова Прасковья. Ей уже 115 лет, но она не хочет сидеть дома. — Разве можно сидеть без дела в это время, когда хлеб уже осыпается, — говорит тов. Сынцерова.

Но есть в колхозе и лодыри. Так, например, Илья Греков с 1 января заработал 73 трудодня и в настоящее время совершенно не работает на полевых работах. Торопится Кузьма Елизавета, Светлана Арина, Константина Елена также перевыполняют норму на вязке снопов.

А. Логунов,

## ВСЕ НА БОРЬБУ ЗА ЧЕСТЬ СВОЕГО РАЙОНА!

### ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ

С большим производственным подъемом идет уборка нового урожая в колхозе «Магнитострой», Чусовитинского сельсовета. Наряду с этим этот колхоз не плохо сдает зерно государству. Здесь на 13 августа сдано государству 57 центнеров ржи, овса — 124 центнера.

Взятые обязательства на скорую уборку урожая 1940 года — убрать комбайном «Коммунар» 350 гектаров за 20 рабочих дней — комбайнёром колхоза «Кузбассстрой» Насоновым Василием и его помощником тов. Ивановым выполняются с честью. Они уже убрали на 13 августа 85 гектаров. За один день — 13 августа скосили 17 гектаров овса и намолотили 221 центнер зерна. Их заработка в день равняется 91 рублю. При этом комбайн у них работает образцово: на низком срезе и без малейших потерь зерна.

Но нужно отметить, что из-за попустительства председателя колхоза Дьячкова плохо организовано общественное питание. Колхозники кушают на дому, что отражается на продуктивности рабочего дня. Плохо убирается и солома из-под комбайна. Со скосенного массива — 85 гектаров — убрано только с 2,5 гектара.

В. Варенов.

### ДВА РЕЗУЛЬТАТА

Организованно и прямильно приступил к уборке зерновых колхоз «Доброволец», Байкальского сельсовета. При большой помощи председателя колхоза тов. Новикова был наведен Большевистский порядок рабочего дня на поле.

Выход на работу начинается рано утром, а уходят колхозники когда уже темно. Бригады на поле правильно расставляют рабочую силу. Да и сам тов. Новиков следит за всем: хорошее ли качество уборки, нет ли потерь зерна, все зерно колхозники на месте. У него все учтено. Колхоз на 18 августа убрал зерновых 82 гектара.

Нужно отметить хорошую работу комбайнёров, штурвальных и трактористов. Комбайнёр Логинов А., штурвальный Язев Е. и тракторист Резвый И. скосили 14 августа на комбайне «Коммунар» 20 гектаров вместо 16.

А вот в соседнем колхозе «Красная площадка» того же сельсовета дело обстоит совсем иначе. Здесь отсутствует трудовая дисциплина, распорядка рабочего дня нет, колхозники на работу выходят кто когда захочет. Потери зерна достигают 1,5 центнера на гектар.

Участковый агроном Кириченко.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

На полях колхоза «Победа», Майского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование в бригадах и звеньях. Машинисты простейших машин и вязальщицы с честью выполняют взятые на себя обязательства.

На самосбросках работают Щербинин Т., Рассказов Ф. Они ежедневно перевыполняют дневную норму выработки. Вслед за ними 12 женщин вязут снопы. Разрыв в работе нет. Вязальщицы Габалова Е., Рогачева А. в среднем навязывают по 700 снопов. Норму выработки дают на 117 процентов.

Щербинин.



По представлению районного комитета партии и районного совета депутатов трудящихся вансятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайновые агрегаты и комбайнёры, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая:

3. Чиченков Федор Иванович — комбайнёр Байкальской МТС, убирающий на комбайне «Коммунар» до 20 гектаров в день с хорошим качеством работ.

4. Шамазов М. — комбайнёр Байкальской МТС, убирающий на комбайне «Коммунар» 17 гектаров в день с хорошим качеством работ.

5. Шарина Мария Лазаревна — вязальщица колхоза «Новая жизнь», Майского сельсовета, вязет 1300 снопов в день с хорошим качеством работ.

6. Сачков А. — комбайнёр Байкальской МТС, убравший на 17 августа 160 гектаров с хорошим качеством работ.



## ЗАКОНЧИМ УБОРКУ 26 АВГУСТА

С 10 августа в колхозе «Добролюбец», Байкальского сельсовета, колхозники по-боевому развернули уборку яровых культур. Чудаков У., Бойцов А. и другие — обязались в ближайшие дни повысить темпы своей работы. Они единогласно заявили:

— Мы дневное задание выполняли на 150 процентов, убрали по 12 гектаров, сейчас будем убирать ежедневно по 20 гектаров. Закончим уборку урожая к 26 августа на 100 процентов.

И. Бойцов.

## НАРУШИТЕЛЕЙ СОВЕТСКИХ ЗАКОНОВ — ПОД СУД

Колхозы нашего района имеют всю возможность провести уборку урожая быстро и без потерь, свое временно вывозить зерно на заготовительные пункты с тем, чтобы выполнить в срок госпоставки.

Однако ряд руководителей колхозов повторяет ошибки прошлых лет, старается зерно, поступающее с токов, распределить на трудодни, создать фуражные фонды. Выполнить госпоставки эти люди считают второстепенным долгом, этим самым нарушая постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 2 августа о запрещении создания внутриколхозных фондов и распределения на трудодни до полного выполнения госпоставок.

За нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, за нарушение невыполнение зернопоставок государству привлечены к уголовной ответственности председатель колхоза «Новый путь», Краснинского сельсовета, Пермяков И. Н. Этим колхозом обмолочено 0,7 гектара ржи, государству не сдано зерна ни одного килограмма, а 700 килограммов размолото на муку и раздано колхозникам на трудодни.

Дело следствием окончено. Областному прокурору дана санкция о представлении суду Пермякова по ст. 109 УК РСФСР.

Райпрокурор Н. Кузин.

## ОБ УСТРАНЕНИИ НЕДОСТАТКОВ В ДЕЛЕ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ВКП(б)

Постановление третьего пленума райкома ВКП(б)  
от 9 августа 1940 года.

Заслушав доклад тов. Катина об устранении недостатков в деле приема новых членов и кандидатов ВКП(б), пленум Ленинск-Кузнецкого райкома партии единодушно одобряет решение ЦК ВКП(б) об устранении недостатков в деле приема новых членов и кандидатов ВКП(б), одновременно констатирует, что некоторые парторганизации и бюро райкома партии невнимательно относились к новым вступающим товарищам и особенно к кандидатам в члены ВКП(б).

Руководители парторганизаций недооценивали значение кандидатского стажа и проверки деловых качеств кандидатов, не помогали кандидатам в ознакомлении с уставом и программой ВКП(б). Так, например, парторганизация совхоза «Лензуголь» призвала тов. Чучупал П. С., а он совершенно не подготовлен быть членом ВКП(б). Бюро райкома было вынуждено воздержаться от приема тов. Чучупал.

11 апреля 1939 года этой же парторганизацией был принят кандидатом в члены ВКП(б) тов. Веденников А., а затем переведен в парторганизацию совхоза имени Чкалова. Но парторганизация совхоза не оказала ему помощи в получении кандидатской карточки в течение 16 месяцев. Краснинская парторганизация принята кандидатом в ВКП(б) тов. Копьевского, как ударника-тракториста, а через три месяца его исключила.

**Пленум РК ВКП(б) постановляет:**

- Обязать бюро райкома ВКП(б) и секретарей парторганизаций перестроить свою работу в деле приема новых членов и кандидатов ВКП(б), строго и внимательно выполнять устав ВКП(б).

2. Оказать необходимую помощь кандидатам ВКП(б) в деле освоения программы и изучения устава ВКП(б) через соответствующие посты избирку при парторганизациях.

3. Организовать внешпятных инструкторов при МТС и совхозах для оказания помощи инструкторскому составу РК ВКП(б) по воспитанию кандидатов с просоченным стажем, слабо технически и политически грамотных.

4. Обязать секретарей парторганизаций при рассмотрении заявления вступающего предварительно изучить качество вступающего, усилить рост партии за счет передовиков сельского хозяйства: трактористов, комбайнеров, бригадиров и земельводов.

5. Всех кандидатов в члены ВКП(б) повседневно вовлекать в партийную жизнь, воспитывать их на основе учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, поручая им первоначальные задания в общественно-массовой работе, проверять их деловое качество, приучая к партийной дисциплине.

6. На всех очередных партийно-комсомольских собраниях еще раз поставить вопрос об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов ВКП(б), изучить передовые статьи газеты «Правда» за 14 и 29 июля сего года и решение последнего пленума РК ВКП(б).

7. Обязать секретаря райкома ВЛКСМ тов. Шахова созвать секретарей комсомольских организаций, обсудить и наметить с ними конкретные мероприятия в деле воспитания комсомольцев, молодежи, изучить с ними передовые статьи газеты «Правда» от 14 и 29 июля.

8. Обязать отдел пропаганды и агитации дать на места методические указания по изучению устава ВКП(б) с вновь принятыми кандидатами ВКП(б).

Для выдачи партдокументов принятых товарищам обязать бюро РК ВКП(б) назначить определенные дни выдачи партийных документов.

Секретарь РК ВКП(б) М. Катин.

## О ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

Согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии зернового хозяйства в восточных районах и решении бюро Ленинск-Кузнецкого РК ВКП(б) от 5 мая 1940 года при районной колхозной школе проводится подготовка колхозных мерщиков.

Контрольная цифра по подготовке мерщиков облземотделом на 1940 г. для нашей школы установлена в 90 человек.

В июне и июле 1940 года цели подготовлено лишь 63 человека или 66 процентов. Таким образом, исходя из контрольной цифры облзо, нам осталось подготовить 27 человек.

Предыдущие выпуски колхозных мерщиков показали, что РКП выпустила достаточно подготовленных, знающих свое дело колхозных мерщиков. Результаты второго выпуска в количестве 25 человек были не плохие. 32 прош. выпускников сдали экзамен на отлично, 48 выпускников на хорошо и только 20 процентов на посредственно.

Среди выпускников-отличников мы имели таких товарищ, как Мищенко из колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, Рюмин из колхоза «Школьный путь», Беляев из колхоза «8 марта» и ряда других товарищ, которые в сравнительно короткий срок показали себя, как трудолюбивые и способные товарищи. На 22 июля шами совместно с районом были сделаны вызовы на третий набор колхозных мерщиков и прежде всего из тех колхозов, в которых намечено ввести в 1940 году правильные севообороты, но, несмотря на неоднократные предупреждения о немедленной высыпке курсантов, такие председатели колхозов, как имени Крайисполкома и «Капань», Шабановского сельсовета, «Село», Мусохановского сельсовета, «Боевая», Камышинского сельсовета, «Землемелец» и «Труд», Тарбаринского сельсовета, и ряд других, вместо посылки по 2 курсанта не выслали ни одного.

Зам. директора РКШ В. Гутов.

## СРЫВЩИКАМ УБОРКИ НЕ МЕСТО В КОЛХОЗЕ

Председатель колхоза «Горняк», Драженинского сельсовета, тов. Гусев долго не решался начать уборку зерновых. Ему все казалось, что рожь еще не спела, нужно обождать. «Тише едешь — дальше будешь, — думает он. — А за это время лучше подготовиться к началу уборки».

Несмотря на указанные сроки партий и правительством о начале уборки тов. Гусев только с 5 августа выехал в поле. В бригадах приступили к работе 4 простейших машины и 2 комбайна «Коммунар». Рожь, надо сказать, удалась на славу — 21 центнер с гектара. Здесь чужеземец тщательная уборка, упорный и настойчивый труд. С первых же дней уборки в бригадах почувствовались большие проблемы. Вышли из строя 1 комбайн и был удален с колхозного поля. 2-ой комбайн остался работать, но работа его очень плохая. Комбайнер Голубин М. больше простаивает, чем работает, в результате чего теряется много времени.

Среди обширно расстилающейся площади давно созревшей ржи интересно было наблюдать за «рабочей» комбайна. Комбайн стоит. Все люди агрегата, сидя и лежа на переполненном зерном бункере, спокойно отдохивают. Этот простой длился несколько часов из-за несвоевременной подачи бригады для вывозки зерна из бункера. Когда же бункер был освобожден от зерна, агрегат пустился на первую скорость на половину хода.

«Комбайн у нас работает хорошо», — говорит тов. Голубин. Но не прошло и получаса, как у машиниста сломалась кронштейн, которая простояла до следующего утра.

15 августа утром Голубин «исправил» свой комбайн и приступил к уборке. Однако не успел он пройти и полполяса, как комбайн вторично вышел из строя. На этот раз поломался вал трансмиттера. Этим и закончилась работа Голубина.

Кроме того на полях после комбайна остались большие потери. На одном квадратном метре насчитывается до 40 и больше колосьев. Мэр к устраниению потерь не принял.

В сообщении говорится: Германия убеждена, что, объявляя полную блокаду Британских островов, она принимает новую решительную меру к окончанию войны и уничтожению нынешних правителей Англии, ответственных за войну. Для своих операций германское командование в максимальной мере использует те преимущества своего стратегического положения, которые предоставляются германским вооруженным силам благодаря их господства на побережье континента от Бискайи до Нордкапа. В сообщении отмечается далее, что Англия предпринимает теперь попытки распространить блокаду на такие европейские государства, как Норвегия, Дания, Голландия, Бельгия, Франция, Швеция, Испания и Португалия, и что она намеревается лишить возможности получать снабжение из-за океана страны, совершившие не участвовавшие в конфликте, как, например, Советский Союз, Япония, заявляя при этом, что будто Германия пользуется товарами ввозимыми из этих стран.

Германия, говорится в сообщении, следила за развитием всех указанных действий, ожидая от Англии прекращения этих методов ведения войны. Однако эта надежда оказалась напрасной. Поэтому Германия решила ответить англичанам теми же методами, применяя их ко всем без разбора судам, плавающим вокруг Англии. Германия отвечает теперь полной блокадой Британских островов, которая вступает в силу с момента объявления настоящей декларации.

Затем в сообщении указывает-

На лучше проводится уборка зерновых и простейшими машинами. На сортоиспытательном участке в бригаде тов. Штавного вязальщики Коневой, Сизенко и другими допущены потери на один квадратный метр в среднем по 60 колосьев. На взяке спотов они не выполняют норму выработки. Рабочий день у них не уплотнен.

В бригаде имеются хорошие вязальщицы, которые плавятся от 825 до 900 спотов. К таким можно отнести Змазину А., Шерину Т., Бритвишу А. и других. Они зарабатывают за день по 4—5 трудодней. Но их опыт не подхватывается руководителями колхоза и никто не показывает.

К скирдование спотов и молотьбе в колхозе еще не приступали. В районной сводке о ходе хлебоуборки на 15 августа показаны результаты колхоза «Горняк», выполнившего план косоюзы на 5,1 процента.

В чем же основная причина отставания в хлебоуборке колхоза «Горняк»?

Вся уборка здесь пущена на самотек. Правление колхоза считало, что на их полях будет работать 2 комбайна, а поэтому пущено в ход только 4 простейших машины. Отсутствует организация труда на уборке. Дисциплина расхлябана. Наступили самые горячие дни, а колхозники попрежнему выходят на работу в 9—10 часов, а к работе приступают и того позднее. Культстанции до сего времени не оборудованы. И колхозники ходят ночевать в деревню за 3 километра.

«Комбайн у нас работает хорошо», — говорит тов. Голубин. Но не прошло и получаса, как машины сломались кронштейн, которая простояла до следующего утра.

Кроме того на полях после комбайна остались большие потери. На одном квадратном метре насчитывается до 40 и больше колосьев. Мэр к устраниению потерь не принял.

Надо отметить и то, что утром труда в колхозе поставлен безобразно плохо. У бригадиров в напаках находятся табаки. В них заполнены трудодни колхозников за пять месяцев, а в трудовые книжки они не заведены. Колхозники не знают сколько они заработали трудодней. На вопрос, почему запущен учет труда, бригадир Штавной заявил: «Я перегружена. И в дальнейшем с учетом труда будет еще хуже». Чем, как не потерей ответственности за судьбу честных колхозников, можно объяснить такой ответ этого чиновника.

Массовая работа в бригадах совершенно отсутствует. Социалистическое соревнование не развернуто. Стенная газета за две недели не выпущена ни одного раза.

Надо покончить раз и навсегда мицальничать с дезорганизаторами труда в колхозе, обуздить прогульщиков и лодырей, саботирующих уборку урожая, укрепить дисциплину труда, упорно и настойчиво включиться в уборку урожая, развернуть во всю ширь социалистического соревнование. В этом будет заключаться успех уборочных работ в колхозе «Горняк».

3. Бородина.

Зам. ответ. редактора  
Д. МИХАЙЛОВ

Колхозу «Коминтерн», Камышинского сельсовета, требуется старший счетовод.